
                 
 

 

Anfrage zum Sachstand „Gemeinschaftsunterkünfte Böhl- und Europastraße“ 

für die Stadtratssitzung am 22.06.2021 

  13.06.2021 
 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Weigel, 

 
die Fraktionen von B`90/Die Grünen und SPD bitten um einen mündlichen und schriftlichen 

Bericht zum Sachstand „Gemeinschaftsunterkünfte Böhl- und Europastraße“ in der 

Stadtratssitzung am 22.06.2021. 

Begründung:  

In der Stadtratssitzung im September 2020 hatte die Verwaltung den Fraktionen zugesichert, 

dass sie proaktiv über den Sachstand zu den Gemeinschaftsunterkünften Böhl- und 

Europastraße informieren werde. 

Leider mussten wir Aktuelles über den Bezug der Flüchtlingsunterkunft für Familien in der 

Böhlstraße aus der Rheinpfalz vom 4. Mai 2021 erfahren. Über den Sanierungsstand der 

Gemeinschaftsunterkunft Europastraße wurde ebenfalls noch in keinem Neustadter Gremium 

berichtet. Daher bitten wir nun um einen mündlichen und schriftlichen Sachstandbericht im 

Stadtrat am 22.06.2021. 

Dabei sollten bitte folgende Fragen beantwortet werden. 

Böhlstraße: 

1) Wann wurde die Unterkunft für geflüchtete Familien in der Böhlstraße im ersten Teil 

fertiggestellt? 

2) Wie viele Familien (mit Anzahl der Familienmitglieder) konnten dort bereits einziehen? 

3) Wann folgt die Endabnahme des zweiten Gebäudeteils? 

4) Wie viele Flüchtlinge können dort insgesamt untergebracht werden? 

5) Was passiert mit den leer werdenden Wohnungen in der Innenstadt? 

 

Europastraße: 

6) Aufgrund von Brand- wie auch Schimmelschaden musste die Gemeinschaftsunterkunft für 

geflüchtete Einzelpersonen in der Europastraße saniert werden. Hier schien es bauliche 

Probleme zu geben. Für welchen Sanierungsweg hat sich die Stadtverwaltung nun 

entschieden? Mit welchen Kosten? 

7) Bis wann wird die Gemeinschaftsunterkunft Europastraße wieder bezugsfähig sein? 

8) Geht dies ebenfalls nur schrittweise, wie in der Böhlstraße? Oder könnten direkt alle 

Flüchtlinge aus der Gemeinschaftsunterkunft am Mandelring wieder in der Europastraße 

untergebracht werden? 



                 
 

 

9) Für wie viele Plätze ist die Gemeinschaftsunterkunft Europastraße insgesamt ausgelegt? 

10) Wie findet die Zimmerbelegung in Zeiten von Corona statt? Wie viele Personen werden in 

einem Zimmer untergebracht? 

11) Wie hoch ist aktuell die gesamte Unterbringungskapazität in Neustadt? Aufgesplittet auf 

die verschiedenen Standorte/Gemeinschaftsunterkünfte wie auch Wohnungen. 

12) Wie hoch ist die gesamte Unterbringungskapazität in Neustadt - mit der Bezugsfähigkeit 

der Gemeinschaftsunterkunft Europastraße? 

13) Wie viele Asylbewerber*innen werden derzeit Neustadt pro Monat zugewiesen? 

14) Wie viele werden es voraussichtlich bis Ende 2021 sein? 

15) Wie viele Geflüchtete leben aktuell insgesamt in Neustadt? 

a) Wie viele davon haben eine Anerkennung/Duldung? 

b) Wie viele von den Anerkannten/Geduldeten leben in privaten Wohnungen mit eigenem 

Mietvertrag? Bzw. wie viele Anerkannte/Geduldete leben noch in städtischen 

Unterkünften? 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

    

Elke Kimmle     Pascal Bender 


